



铿锵枫情 / 加拿大女足世界杯特别报道

中国女足上午逼平新西兰进军16强 青春岁月不留遗憾

在场地中央激动地抱在一起又叫又跳,笑容荡漾在每个中国女足姑娘的脸上。北京时间今天上午,在2015女足世界杯小组赛第三轮比赛中,中国队以2比2顽强逼平新西兰队,以小组第二晋级16强。

这是一场属于小玫瑰的青春盛典,历经磨难,走过戏剧化的比赛征途,她们用晋级纪念成长。正如门将王飞所说:“打进16强太痛快了,我们青春的岁月不留遗憾。”

青春的磨难

美女守门员王飞爱哭,这是众所周知的秘密。这场比赛,她却一滴泪都没流。“赛前早哭完了。”带着一丝不好意思,王飞赛后透露道,来赛场之前,自己一个人躲在酒店哭了半天。“担心肩膀伤势影响比赛,也担心中国队因为我的失误而失败。这种无力感是上两场比赛都没有经历过的。”

磨难还来自于对手的顽强,比赛中,新西兰队在速度和力量上明显胜出一筹,率先进一球更激励起对方士气高涨。“比赛中我们一度受到对手压制,不过队员们表现得都很顽强。”中国队助理教练常卫魏赛后评道。

比赛的戏剧性甚至还出现在教练席上。因为被认为阻挡对方发球,主教练郝伟被主裁判罚上看台。赛后拒绝了郝伟的主动握手,新西兰队主帅对本场比赛的点球判罚以及郝伟表现都颇

■ 中国队王珊珊(中)头球攻门



有微词。不过提及中国女足,他却毫不吝赞美:“中国队表现得比我想象的还要强大,尽管年轻,她们足以能够与任何一支世界强队抗衡。”

青春的欢庆

“打出了中国姑娘的精气神。”这是助理教练常卫魏赛后给予女足姑娘的评价。他坦言,尽管赛前就知道“保平就能赢”,但在今天比赛中,姑娘们始终不放弃进攻,“坚持到最后一秒只想证明我们有这个实力。”

带着满面笑容,现场督战的足协主席蔡振华对中国女足在

本次世界杯上的表现表示满意。坦言尽管他明天将回国,但“心留了下来,希望和球队荣辱与共。”在蔡振华看来,中国女足的实力不止于16强,“我希望队伍能够走得更远更高。”

平均年龄23.5岁,年轻的中国女足没有一人拥有世界杯参赛经验,出征加拿大的25名队员中,仅两人参加过北京奥运会。组队之后默默地经历了27次集训的磨砺,从无声无息被当成“路人甲”,到如今备受关注的“新玫瑰”,年轻的女足姑娘在比赛中不屈不挠的拼劲以及过硬的基本功,令人依稀看到了

1999年世界杯亚军队伍的影子。她们的名字还对不上号?没关系,慢慢来,等本届世界杯结束,相信郝伟麾下的这群铿锵小玫瑰当中,将有不只一个名字印在大家的脑海中。

特派记者 厉苒苒
(本报温尼伯今日电)

A 组积分榜

排名	队伍	胜	平	负	积分
1	加拿大	1	2	0	5
2	中国	1	1	1	4
3	荷兰	1	1	1	4
4	新西兰	0	2	1	2



孙雯视角

运气不是凭空而来

孙雯

赛前,关注女足的新闻。各种结果的预测,不少。这样,中国会如何,那样,中国会如何。多种可能,看得我也是醉了,到最后也没看明白。这种算法,外界可以有,但球队,特别是球员,则少想为好。最怕的是,想得太多。

中国队上半场的表现,还是有点紧。在战术上,新西兰队的拼抢压迫,特别是很有针对性的中场三区的凶狠拦截,让年轻的球队显然很不适应。我们的中前场无法组织起有效进攻,这也暴露出我们个体对抗能力上的不足。

左边路的韩鹏还是很有特点的球员,她让我想起了老女足的边翼赵利红——快、灵又有技术,几次有效进攻都是从她的脚下展开。但是只有一边,显然不够。边路向来是最能发挥中国女足特点的区域,上半场这种快灵没有展现出来。从整体的角度来说,大部分队员的相互支持还是不够,这和自信有关,也和大赛的经验有关。未来,在单打独斗的能力上,我们仍需要多下功夫,如何更有效地衔接,成为一个更加流畅的整体,在对手凶狠的逼抢下,仍能发挥我们的特点,是重要的功课。

下半场,教练显然有了布置。一个是减少中场的倒脚次数,多打对方身后,阵型也往上压了不少,有效减缓了我们的压力。这种简洁清晰的打法,在此时显得非常重要。新西兰队的体能消耗,也给了我们上半场无法获得的空间,此消彼长,我们的抢断成功率也得到了有效提升。

关于点球,的确是裁判的错判。但是,我相信运气不是凭空而来。只有大胆攻入前场,利用边路的空间,中国女足才能创造源源不断的进攻机会。还是那句话,中国女足的小组表现足够惊艳,年轻终于可以不再是我们的理由,尽管她们依然年轻,所以看好这支队伍的未来,会越来越好。不管世界杯下一阶段的过程和结果如何,我都非常高兴地看到,并欣赏这支有进取心的球队。

祝贺姑娘们!



幸福感

温尼伯体育场的新闻工作室比较有趣,工作间在中央,大半面墙壁,是两位“老约翰”的肖像。两人都是温尼伯当地的“名记”,都以报道地方橄榄球队“蓝色轰炸机”而成名。左边的约翰·马森,是温尼伯最早报道橄榄球的电台记者,以他名字命名的奖学金目前是当地体育新闻专业学生的最高奖项;右边的约翰·汉普森·威尔士则是当地最著名的体育解说,他的声音伴随着一代又一代球迷成长。

用一个体育场来纪念两位体育记者,这样“隆重”的方式倒是第一次看到。

每一届大型体育赛事,除了赛场上的风情,体育记者这个群体其实也有着别样风景。

泰国记者人不多,一共只有三四个,但是新闻中心里,他们的“存在感”却很强。他们的穿着通常都非常艳丽,大声讨论着,独特的语调好似唱山歌。德国队对阵泰国队比赛时,整个记者看台只听到一串串山歌荡漾在半空中……

日本记者喜欢集团作战,每次

出现都浩浩荡荡几十号人。新闻中心里,他们有着固定的区域,固定的组合甚至固定的装扮——几乎每个人手中都拿着厚厚一叠精心剪辑的准备材料。混采区采访后,日本记者会很自然地围成一个圈再开一场小型发布会——主角是刚刚站在最前列的记者。担当人工复读机的功能,一个说,其他的埋头记,采访时刻,所有日本记者仿佛都成了一家。

德国的记者军团也许是年纪最大的,大多是白发苍苍的老爷爷或者满脸皱纹的老奶奶。阅历成为最丰盛的财富,他们往往也是外国同行最爱的采访对象。

风里来雨里去,有人说,体育记者或许是记者群体中最苦逼的一群。但当我身处红色球迷海洋中,当我听到场中齐声高唱的中国国歌时,这种心情激荡的感觉,也许是其他专业记者都无法感受的。体育的魅力在于给予每个人幸福感,而对于体育记者而言,这种幸福感恰恰也是坚守和拼搏的动力。

厉苒苒

温尼伯球场 一片中国红

中国队小组晋级有球迷功劳

满当当一片中国红,闪耀在今天的温尼伯中心球场。整齐划一的加油呐喊声,统一身穿红色的助威战服,中国球迷几乎将温尼伯体育场变成了半个主场。以小组第二晋级,中国女足胜利的背后也有这群最可爱球迷的功劳。

看台上,来自温城中华文化中心的孟令瑶也许是最忙碌的人。一会儿指挥身后的球迷方阵排练加油口号,一会儿又去检查所有标语是否准备齐全。她告诉记者,为了这场比赛,当地华人已经准备了大半个月了。“从来没有中国队来温尼伯参加过大型比赛,我们每个人都想抓住这个机会。”

身高马大的张晨全副武装,身披中国国旗,头上插着五六面小旗,脸上还涂着满脸五星红旗的油彩,站在看台上,他变成了人肉布景板,各国球迷都爱来和他合影。一次又一次耐心教外国球迷说“中国加油”,他说:“如果大家都学会,那全场观众就能一起为中国队加油了。”



中国球迷唱主角

本版图片 CFP

1600公里,驱车一天一夜,刘萌萌和3个小伙伴从埃德蒙顿赶到温尼伯。这已经是铁杆球迷刘萌萌在本次世界杯的第3场观赛了。和大多数人一样从1999年开始了解中国女足,孙雯是小刘的偶像。3场比赛,截然不同的3种心情,“第一场是失望,第二场是狂喜,第三场是揪心。”这心理状态恰似这一路

波折赶路,跌宕起伏。

终场哨响,中国女足所有队员绕场一周,迎接她们的是围绕整个体育场看台的中国球迷的热烈鼓掌,“如果不是球迷的始终加油鼓劲,我们撑不到最后。”队长吴海燕的话说出了大家的心声。

特派记者 厉苒苒
(本报温尼伯今日电)